

EL ECO DE CIUDADELA

*Se publica los martes y viernes,
no siendo días festivos.*

ANO I. * CON CENSURA ECLESIÁSTICA *

NUM. 74.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

En la tipografía del Sagrado Corazón de Jesús, calle de José M. Quadrado, 40, a donde se dirigirá la correspondencia y demás que se ofrecen.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

Ciudadela (Méjorca) martes 10 de Septiembre de 1907

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

Un año	4·80 Ptas.	Seis meses	2·40 Ptas.
Un trimestre	1·20	Un mes	0·40
Número suelto	0·05 cént.	Número atado	0·10 cént.
		En el Extranjero aumentará el importe del franqueo.	

EPÓS RELIGIOSOS

Miércoles 11.—Nuestra Señora de las Viñas y San Pío.

Jueves, 12.—Santos Eulogio, Leocadio, Teódulo y Silvino.

Viernes, 13.—Santos Felipe mártir, Eulogio y Maudilio.

Miércoles, 11.—Jueves, 12.—Continúa en la Santa Iglesia Catedral la exposición diaria de S. D. M. desde las 6 de la tarde hasta las 8.15 de la noche.

Viernes, 13.—En la Iglesia de San Agustín á las 4 de la tarde se practicará el devoto ejercicio del Vía-Crucis.

RUSOS Y JAPONESES

COMO COBRA MR. FALLEIRES

El «Globe de Paris» describe con mucha gracia el modo como M. Falleires se le entregan mensualmente los 100.000 francos que el Estado francés concede á su primer

Cada mes es el día determinado para el pago del pabellón de Louvre un alto empleado del ministerio de Hacienda, vestido de levita, sombrero de copa y guante blanco,

quien lleva debajo del brazo una cartera repleta y sube á un coche que le lleva al palacio del Eliseo;

allí entra primero en las oficinas del secretariado general, donde

M. Lannes le recibe afectuosamente, le pregunta de su estado de salud y le ofrece para la noche un palco en uno de los teatros subvencionados por el Estado, luego le acompaña á las habitaciones de

M. Falleires, quien asimismo le recibe afectuosamente, le pregunta

y también le ofrece un palco, y tras éstas formalidades preliminares abre el empleado su cartera y saca de ésta cierto número de paquetes de billetes del Banco, bien ordenados y ligados con gomas.

El último paquete es más delgado, pero lo que falta en billetes está reemplazado por monedas de oro.

El presidente procede á contar los billetes y a reconocer cuidadosamente las monedas de oro, tras la cuenta exacta, M. Falleires lo guarda todo en un cajón de su escritorio. El empleado presenta luego al presidente el recibo, que estampó después de haberle echado una breve mirada. El empleado pasa ligeramente el papel sobre la firma, guarda el recibo en su cartera y se ve despedido tan afectuosamente como ha sido recibido.

EL «CASO» STOESSEL

Dentro de poco comparecerá ante el consejo de guerra el general Stoessel, acusado de haberse rendido al general Nogi, cuando Port-Arthur disponía de 20.000

hombres con municiones y víveres suficientes para resistir durante largo tiempo el asedio de los japoneses.

Tristes son los días vencidos! Durante todo el tiempo que duró el asedio de Port-Arthur, el general Stoessel, a juicio del mundo entero, fué considerado como un héroe que recordaba las gestas de los esforzados guerreros de la antigüedad. La prensa francesa, la «grande presse», llegó á glorificarle.

Un periódico parizano «Le Matin» abrió en sus columnas una suscripción popular para regalar una espiga de honor á Stoessel. Si gran del había sido la heroicidad del general ruso, no menor grande era la admiración y el entusiasmo que originó.

Pasó el entusiasmo y las aclamaciones cesaron. Calló la «Grande presse» y fué en este momento en el que el olvido del héroe se iba asentando cuando comenzó la campaña contraria hasta la entonces realizada. Kuropalatin, y los demás generales dirigieron en me-

morias, folletos y libros sus ataques contra Stoessel. La prensa inglesa secundó esta campaña y al poco tiempo de haberse extinguido el eco de las aclamaciones con que en todo el mundo fue saludada la resistencia de Port-Arthur, el general Stoessel en violentos y clamorosos artículos, fué vilipendiado, calificándose de cobarde y de haberse vendido á los japoneses.

En estos momentos, en que tan próxima se halla la celebración del Consejo de guerra, tienen extraordinaria importancia las declaraciones del «ocio» (mayor) Tsuanda, ayudante del general Nogi, que estuvo presente en el asedio de Port-Arthur, dando pruebas de una temeridad y de un desprecio de la vida extraordinaria, como

He aquí sus manifestaciones:

«Fui el primero en entrar en Port-Arthur y el espectáculo que se ofreció á mi vista era bien lamentable. Los soldados rusos se

hallaban en un estado miserable. Macilentes, lacerados, sañudos, en su rostro las penalidades y las fatigas se hallaban reflejadas, atacada mente. Los trabajos y los combates incesantes, la falta de carne, de legumbres frescas y de agua potable, habían diezmado el número de los combatientes. Stoessel no tenía á sus órdenes más que máscaras de hombres, y aunque disponía de soldados, éstos no podían combatir.

Lá población había sufrido tanto como la guarnición. En la fisonomía de cuantos presenciaban nuestra entrada en la población, se reflejaba la satisfacción que les causaba el fin de tantas miserias; todos los grandes edificios se habían transformados en hospitales, insuficientes para contener á los heridos y enfermos que sucumbían por falta de medicamentos y de alimentos indispensables para el estado en que se hallaban.

Si, es verdad que en el momento de capitular Stoessel quedaban aun en la plaza municiones, víveres y veinte mil hombres en ar-

mas, pero la mayor parte de las municiones servían sólo para las piezas de artillería de origen chino, y por lo tanto eran inútiles; y los víveres consistían en biscochos, harina y carne en conserva, alimentos todos insuficientes para nutrir á una guarnición arruinada por los sufrimientos y enfermedad. En cuanto a los nombres sobre las armas, estos no eran tales mas que tóricamente.

Y en fin, aunque Stoessel hubiera recibido fuerzas frescas de refuerzo, su resistencia habría sido inútil! En el primero de Enero, todos los fuertes importantes de la plaza se hallaban en nuestro poder, y si hubiera querido resistir más lo habría podido hacer una o dos semanas, pero el resultado final se habría concretado en una batalla inevitable y general, porque difícilmente se habría podido distinguir á los combatientes de los no combatientes.

Refiriéndose á la campaña realizada contra Stoessel la dice:

«Para ser justo es necesario ponernos con el pensamiento en el jefe de un general colosal en tan crítica situación, sin darse la libertad de su conducta con severidad tan implacable. En tiempo de paz es fácil hacer cálculos, elaborar en el cuarto de estudio con pluma y compás, con datos completos y cartas perfectas de los dos beligerantes, y después dar consejos y pronunciar juicios. Bien diverso e infinitamente más doloroso e ingrato es el estado de un general en cuyo poder se encuentra con las exigencias inmediatas de la realidad, cara á cara ante dificultades espantosas, con informaciones del enemigo insuficientes y algunas veces falsas.

Anatematizar el general que se halla en tal situación porque fué vencido, e intentarle oprimirlo con el peso de todas las responsabilidades es injusto. En lugar de atacar á Stoessel quizá fuera más oportunamente felicitarse con él, en nombre de la humanidad. Después de ha-



ber defendido durante 7 meses la plaza contra un enemigo del cual yo sólo puedo decir que no se arredó ante ningún sacrificio, el defensor de Port-Arthur quiso salvar la vida de aquellos que se hallaban bajo su custodia. Además precisa recordar, porque muchos lo elvidan, las pérdidas que nos causaron los sitiados de Port-Arthur. Solamente bajo el fuego enemigo perdimos «sesenta mil» hombres, invirtiendo en municiones «trece millones de francos».

Si en la historia de Europa puede mostrarse un ejemplo de capitulación gloriosa, ésta será la de Port-Arthur!

¿Entrañarán las manifestaciones del ayudante de Nogi la justificación de la venta de que la prensa inglesa acusa a Stoessel, o serán efectivamente la expresión sincera de un hombre al que la rectitud de su conciencia determina la defensa de un enemigo injustamente atacado?

Esto es lo que habrá de determinar el fallo del consejo de guerra.

ECOS DE LOS BALEARES

DE CIUDADELA

Solemnísimo resultó el Triduo de Cuarenta-Horas que la parroquia de San Francisco de esta ciudad ha celebrado en los días 6, 7 y 8 del actual y que desde antigua fecha viene dedicando anualmente a conmemorar el feliz natalicio de la Santísima Virgen María.

Los sagrados cultos han sido realizados con la solemnidad del canto religioso, ricos adornos de flores naturales, profusa iluminación y gran concurrencia de fieles amantes de María y deseosos de rendir a su divino Hijo el acatamiento a que es acreedor, como Rey de cielos y tierra, en todas las horas en que estuvo expuesto a su veneración.

Los oradores sagrados, Rdos. señores Villalonga, Económico de la referida parroquia. Riera y Benjamín, Pbro., desarrollaron bellos y oportunistas temas, en la mañana del dia de la fiesta, y en las noches del sábado y viernes respectivamente, recordando a los fieles las sublimes finezas y excelencias del Augusto Sacramento de la Eucaristía.

El domingo festividad de la Virgen, dióse fin por la noche, a estas devotas y solemnes funciones con el hermoso canto del Trisagio y lucida procesión de reserva en la que ofició de Preste llevando la sagrada Hostia el M. I. Sr. Maestrescuela, de esta santa Iglesia Catedral.

Insistimos repitiendo que la concurrencia a los citados cultos fué numerosa, pudiendo decir que el Divino Corazón fué obsequiado en todos los actos de este Triduo por numerosos amantes de sus finezas.

En la madrugada del domingo próximo pasado, tras breve dolencia subió al cielo el angelical niño

hijo de nuestro amigo y suscriptor D. Miguel M. Franco.

Verificóse en la tarde del referido dia el entierro de su cadáver con lucido acompañamiento de parientes y amigos de la familia del difunto.

Sirva de lenitivo y de bálsamo al dolor que embarga a nuestro amigo y demás familia la consoladora confianza, de que su candoroso y tierno hijo habita ya en las mansiones de la gloria.

Hemos visto con gusto que se están haciendo los preparativos necesarios para instalar una línea telefónica, que comunicará en breve, desde el pintoresco predio «Son Saura», propiedad de nuestro distinguido paisano, el Diputado Provincial Excmo. Sr. Conde de Torre-Saura, a su casa-palacio en esta ciudad.

En sustitución del médico propio, ha sido contratado para prestar sus servicios profesionales a los enfermos militares de esta guarnición, nuestro distinguido amigo y suscriptor el médico Dr. D. José Comellas.

Sabemos que es esperado en Ibiza, el Excmo. y Revmo. señor Obispo de Sión, hijo de aquella isla. Grande sería la satisfacción de estos habitantes, si un dia pudieran ser honrados con la visita de tan ilustre Obispo, una de las más distinguidas glorias del archipiélago balear, y uno de los más brillantes astros del firmamento oratorio español contemporáneo.

Con gran repugnancia de las personas que se bañan en las playas de nuestro puerto, se vé con harta frecuencia algún animal muerto que flota sobre las aguas. Hoy mismo aparecía cerca de la orilla del puerto un cerdo pequeño dentro el mar, atado con una cuerda amarrada a una piedra. Bueno sería que por quien corresponda se castigase severamente a los que cometan esas brutalidades, caso de ser «habidos infraganti» ó fueren delatados, creyendo que de todos modos debiera hacer desaparecer de la vista del público un objeto repugnante como es un cuerpo en descomposición.

El joven mahonés D. Gerónimo Andreu Orfila, alumno del colegio español en Roma, ha pasado a esta ciudad en donde permanecerá hasta el próximo viernes.

Nos dicen que en la mañana de hoy, en la Plaza Nueva, se ha promovido una acalorada riña entre dos vecinos de esta ciudad.

Como el asunto está *sab judice*, nos abstendremos de todo comentario.

En un periódico de Madrid leemos que los padres de alumnos tratan de protestar de la Real Orden de Instrucción pública, por la que se eleva a ocho pesetas cada matrícula en vez de las cuatro que se venían pagando.

El señor Tesorero de Hacienda de esta provincia ha publicado una circular advirtiendo a los contribuyentes por consumos del extra-radio de Palma que no han hecho efectivas sus cuotas dentro el plazo legal, que quedan incursos en el primer grado de apremio pudiendo satisfacer sus cuotas y recargos dentro el plazo que determina la ley.

En una real orden que el ministro de la Gobernación ha dictado relacionada con los cuerpos de seguridad y vigilancia se dispone que con toda urgencia se proceda a la elección de habilitados por los cuerpos de seguridad y vigilancia.

Se halla vacante y ha de proveerse por concurso una plaza de Ayudante gratuito de la Sección de Letras, con destino al Instituto general y técnico de Mahón.

Los aspirantes a la misma deberán presentar sus solicitudes documentadas en la Secretaría general de la Universidad de Barcelona dentro el plazo de 20 días.

En una comunicación que el «Fomento de la marina española», de Barcelona, ha elevado al Gobierno, se lee:

«El servicio de Baleares se hace con barcos deficientes y no bastante de esto y lo peligroso de la travesía, los capitanes llegan casi siempre a la hora anunciada.

El puerto de Mahón tendría que ser el arsenal más importante de España. Se impone por lo tanto un servicio con barcos de 20 millas (Inglaterra, para Islanda, Man y Dower lo tiene 21 de servicio diario.)

He aquí una reforma en el servicio de correos internacional que reproducimos:

«Como consecuencia de la iniciativa del «office» de la Gran Bretaña en el Congreso postal de 1906, celebrado en Roma, se ha resuelto la creación de un cupón de respuesta pagada, utilizable para las cartas enviadas al extranjero.

Este cupón de respuesta, de cuya fabricación ha sido encargada la oficina de Unión Postal Universal, establecida en Berna, acaba de salir de las prensas de la casa Benziger & Compañía, de Einsiedeln, en Suiza. El anverso está adornado con una viñeta del famoso pintor Eugenio Grasset, grabado por E. Florian, de París ambos, que representa una mujer simbólica. La Unión Postal Universal, llevando de un hemisferio a otro un cupón de respuesta.

En las filigranas del papel se leen estas palabras: «25 c. Unión Postal Universal. 25 c.» y en el anverso, además del nombre del país a que corresponde la emisión y el precio de venta (ignoramos cual será en España; en Francia es de 30 céntimos,) las líneas siguientes:

«Este cupón puede ser cambiado por un sello de Correos de 25 céntimos ó del equivalente de ésta suma en los países adheridos al Convenio.»

Esta inscripción aparece redactada en francés, en alemán, inglés, español e italiano.

Aunque el cupón no es de uso obligatorio en las naciones de la Unión Postal, la mayor parte de éstas van a ponerlo en circulación, y a partir del 1.º de Noviembre próximo lo estará y podrá ser canjeado cada uno por un sello de 25 céntimos en las oficinas de Correos.

Combinan en la extampación los colores azul y verde claro.»

Relación de los pasajeros embarcados el dia 8 del actual, en el vapor «Vicente Sanz», al mando del capitán D. J. Bautista.

Para Alcudia

D. Francisco Terrés.

Para Barcelona

D. Francisco Arguimbau.—Don Antonio Pardo.—D. Esteban Ferrer y otro.—D. Alfredo Martínez.—Don José Aguilera.—doña Catalina Gost.—D. Juan Formet.—D. Miguel Ferragut é hija.—doña María Tortella.—D. Diego Casasnovas y esposa.—doña Catalina Femenias y dos más.—D. Gaspar Soldado.—D. Marcial Santacruz.—D. Rosendo Ortiz.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Relación de las embarcaciones entradas y despachadas en este puerto.

Embarcaciones entradas

Septiembre, 9.—De Mahón, vapor «Vicente Sans», de 600 toneladas, capitán D. J. Bautista, con 22 tripulantes y efectos.

Día 9.—De S. F. Quixols, pailebot «Paquete Ciudadelano», de 40 toneladas, patrón D. J. Mestres, con 5 tripulantes y efectos.

Embarcaciones despachadas

Septiembre, 9.—Para Barcelona, vapor «Vicente Sans», de 600 toneladas, capitán D. J. Bautista, con 22 tripulantes y 20 pasajeros.

MATADERO PÚBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero Público de esta ciudad por los Cortantes siguientes:

Agosto 31.—Agustín Rotger, 1 carnero, «Son Sarparets» 11 k.—José Anglada, 2 carneros, «Son Vicent», 17 k.—Antonio Rotger, 1 ternero, «Torre Saura», 151 k.; 1 carnero y 1 oveja, «Son Salvador», 25 k.—Lorenzo Jover, 2 carneros, «Son Pera», 19 k.—Jorge Bosch, 1 carnero, «Son Seu», 13 k.—Antonio Casasnovas, 1 carnero, «San Antoni», 8 k.—Antonio Jover, 1 oveja, «Monjetas», 14 k.; 1 ternero, «Huerto Juan Gener», 155 k.—Antonio Jardín, 1 carnero. «Algayarens», 8 k.—Juan Jover, 1 carnero «Son Piña», 8 k.—José Bagur, 1 oveja, «Son Cavallo» 16 k.; 1 toro, «Son March», 170 k.—José Rotger, 1 carnero, «Tudóns», 7 k.

Día 1.—Antonio Jover, 1 ternero, «Coma», 71 k.—Jorge Bosch, 1 carnero, «Son Seu», 11 k.—Rafael Bosch, 2 carneros, «San Isidro», 12 k.

Día 2.—Agustín Rotger, 1 carnero, «Son Morru», 8 k.—Antonio Jover, 1 carnero. «Huerto Condez», 10 k.—José Anglada, 2 carneros, «San Vicent», 19 k.; 1 ternero, «Son Aparets de Vives», 74 k.—Antonio Rotger, 1 carnero, «Son Fe Vell», suspendido por falta de carnes; 1 carnero, «Son Marqués», 9 k.—José Rotger, 1 carnero, «Curtaradas», 12 kilos.

Dia 3.—Lorenzo Jover, i morueco, «Rafal den Bonet», 21 k.—Agustín Rotger, i carnero, «Caragoli», 8 kilos; i ternero, «Son Morru», 122 kilos.—Jorge Bosch, i carnero, «Torre Vila», 6 k.—José Bagur, i carnero, «Son Cavallo», 9 k.—José Rotger, i ternera, de Jorge Bosch, 77 k.—Antonio Jardín, i carnero, «Huerto Lliná», 9 k.—José Anglada, i vaca, «San Antonio», 112 k.—Juan Jover, i carnero, «Son Piña», 8 k.

Dia 4.—Antonio Rotger, i carnero, «Son Marqués», 8 k.—José Anglada, i cabrito, «Montaña», 9 k.—José Rotger, i carnero, «Curtaradas», 9 k.—Agustín Rotger, i morueco, «Son Aparets de Vives», 23 k.—Antonio Jover, i carnero, «Torre Trenecada», 7 k.—José Bagur, i carnero, «Son Febrer», 9 k.

Dia 5.—Antonio Rotger, i carnero, «Son Marqués», 9 k.—Lorenzo Jover, i ternero, «Puxer Vell», 83 k.—Antonio Casasnovas, i carnero, «Rafal Vell», 7k.—Jorge Bosch i carnero, de Jaime Bosch, 7 k.—José Anglada, i cabrito «Montaña» 6 k; i ternera, «Tabernas», 109 k.—José Rotger, i ternero, «Huerto Jaime Marqués», 88 k.—Juan Jover, 2 carneros, «Son Piña», 8 k.—Antonio Jardín, i carnero, «Son Camaró» 7 k.—José Bagur, i carnero, «Son Febrer», 6 k.

Dia 6.—José Rotger, i carnero, «Curtaradas», 9 k.—Lorenzo Jover, i ternero, de Marcos Llabrés, 119 k.; i carnero, «Huerto Mayáns», 8 k.—José Anglada, i ternero, «Tabernas», 92 k.—Antonio Casasnovas, i oveja, «Rafal Vell», 13 k.—Agustín Rotger, i carnero, «Caragoli», 7 k.—Antonio Rotger, i carnero, «Son Marqués», 8 k.

DE MAHÓN

A proposición del Sr. Alcalde, el Ayuntamiento de esta ciudad acordó solicitar del Gobierno el traslado á otro punto del polvorín existente en terreno del arsenal de este puerto, facilitando la Corporación Municipal el terreno que para ello sea necesario.

El Ayuntamiento de esta ciudad entre otras cosas acordó en su última sesión, apoyar la instancia que la Cámara Oficial de Comercio de esta plaza dirigió con fecha 29 Agosto último al señor Presidente de la Comisión de Comunicaciones Marítimas, pidiendo se sustituya por una tercera linea de vapores correos entre Mahón y Barcelona la segunda linea que figura en el ante proyecto entre Mahón y Palma.

A los piadosos devotos de la Virgen del Carmen se debió la realización de una aureola de 15 bombillas de electricidad que alrededor de su hermosa Imagen se encienden todos los sábados en la ocasión de cantarle la salve solemne en honor de la Reina del Carmelo.

Es mejora muy original y del agrado de todos los fieles, pues la iglesia toda queda transformada en un foco de luz.

DE ALAYOR

En la isla de Cuba, á la edad de 80 años, ha fallecido el Rdo. señor

D. Miguel Llopis y Tuduri, (que e. p. d.) natural de esta villa después de haber regentado por espacio de más de cuarenta años el curato de la parroquia del pueblo de Limonar en la provincia de Matanzas.

Enviamos el pésame á su anciana hermana doña Ana Llopis y Tuduri y demás familia del finado, haciendo votos por el eterno descanso de su alma.

PARA VENDER

Lo está una casa de la calle del Horno n.º 8.

Informará D. José Torrent, Mirador n.º 1.

PARA VENDER

Lo está una viña, situada en el camino de Las Viñas, formando dos cercados; conteniendo casita, cisterna, patio jardín, muchos almendros, muchos cientos de cepas todas jóvenes, y toda clase árboles frutales; paraje muy plano y tierra de buena calidad.

Informarán: calle de la Fuenté n.º 45.

ECOS TELEGRÁFICOS

ASESINATO DE CUATRO MINISTROS.—EL INTRODUCTOR DE EMBAJADORES.

Madrid, 3.—9'10.

Cartas recibidas de Fez, confirman el asesinato de cuatro ministros á los que se les achacaba que arruinaban el imperio en provecho propio.

El asesinato lo perpetró el Introducción de embajadores acompañado de sus partidarios.

UN ANARQUISTA INTENTA AGREDIR A MERRI DEL VAL.

Madrid, 5.—11'23

Roma.—Se ha cometido un nuevo atentado contra el cardenal Merry del Val.

El agresor es un anarquista. Afortunadamente, el Secretario de Estado del Vaticano ha resultado ileso.

COMO OCURRIÓ EL HECHO.—DETENCIÓN DEL AGRESOR.

Madrid, 5.—12'21

Roma.—Hé aquí algunos detalles sobre la frustrada agresión de Merry del Val.

Este efectuando un paseo, se trasladó á la aldea de Mazino.

Una vez en dicho punto se le acercó un individuo, é intentó agredirle con un bastón.

El cardenal, gracias á su ligereza, pudo librarse del bastonazo.

Inmediatamente se congregaron en el lugar del suceso gran número de personas.

El agresor fué perseguido, lográndose capturarlo.

VAPOR INCENDIADO.—SE LE ANEGARÁ.

Madrid, 4.—23'20

Desde Bilbao telegrafian que se ha declarado un formidable incendio á bordo del vapor «Goya», fondeado en aquel puerto.

El fuego se inició en la maquinaria y va propagándose por todo el buque.

Un inmenso gentío ha acudido al muelle para presenciar el incendio.

Los técnicos, en vista de que era imposible sofocar el fuego, han acordado hundir el buque, á fin de extinguirlo.

El «Goya» lleva un cargamento de yute.

ENTIERRO DEL COMANDANTE PREVOST.—DISCURSO EN EL CEMENTERIO.

Madrid, 5.—14'45

Se ha verificado en Casa-Blanca el entierro del comandante Prevost, muerto en el combate sostenido el martes último.

Presidió el acto el almirante francés Drude, asistiendo todas las autoridades y los oficiales de las armas francesas y españolas.

El general Drude pronunció, en el cementerio, un discurso de tonos patrióticos.

Sobre la tumba se depositaron coronas.

PROBABLE CRISIS.

Madrid, 6.—11.

El periódico «El Globo» en su edición de hoy indica la probabilidad de una crisis á causa de la disconformidad entre la Corona y el Presidente del Consejo señor Maura al apreciar la cuestión de Marruecos.

Esta noticia ha sido comentadísima en los círculos políticos.

LAS FIESTAS DE LA MERCE APLAZADAS.

Barcelona, 6.—23'35

Se han aplazado las grandes fiestas que en honor de Nuestra Señora de las Mercedes, debían celebrarse el presente mes en esta ciudad.

Se verificarán cuando se dé comienzo á las obras de la reforma urbana de esta población.

UNA CARGA SIMULADA QUE RESULTA DE VERDAD.—CUARENTA HERIDOS.

Madrid, 9.—10'15.

Bruselas.—En Waterloo ha ocurrido el siguiente hecho:

Dos escuadrones, uno de lanceros y el otro de cazadores, estaban practicando ejercicios.

Mientras simulaban una carga, los caballos espantáronse á los toques de los clarines, saliendo disparados. La confusión que se produjo fué enorme. Unos caballos chocaban contra otros con ímpetu, lanzando al suelo los ginetes. Se hubiera dicho que se trataba de una carga de verdad.

Cuarenta ginetes resultaron heridos.

Ocho de ellos se encuentran en la agonía.

EL REEMPLAZO ACTUAL.

Madrid, 9.—10'30.

Según el repartimiento del contingente, del reemplazo actual, corresponden á Baleares 1.353 hombres distribuidos en la siguiente forma.

Palma, 528.

Inca, 543.

Mahón, 220.

Ibiza, 62.

HORROROSO TEMPORAL.—DOS AHOGADOS.

Madrid, 9.—10'20.

Telegramas recibidos de Valencia dicen que sobre el pueblo de Castellragat desencadenóse un horroroso temporal.

Llovió torrencialmente.

La tormenta sorprendió en un barranco á dos ancianos. Llovió con tal

abundancia, que el barranco convirtiése en un verdadero mar. Los pobres ancianos perecieron ahogados.

UN RAYO EN UNA IGLESIA.—MUERTOS Y HERIDOS.

Madrid, 9.—12'05.

Según telegrafian de París, un rayo cayó sobre la iglesia católica de Lemberg.

De los fieles que en aquel momento se encontraban en la iglesia, cuatro resultaron muertos y dieciseis heridos.

El rayo recorrió todo el templo, causando en el importantes desastres.

LA LIBERTAD DE MAC-LEAN.

Madrid, 9.—0'40.

Tánger.—El Hafid ha escrito una carta al Raisuli.

En ella la promete varias concesiones si pone en libertad al kaid Mac-Lean, él, el nuevo sultán, podrá congraciarse.

UN MORO PROTEGIDO DE ESPAÑA.—HORRORES.

Madrid, 9.—13'25.

Casa-Blanca.—Ha llegado un moro protegido de España, que los moros habían hecho prisionero y que ha logrado evadirse.

Cuenta verdaderos horrores. Dice que le pusieron á la venta junto al Zoco.

De pronto cayó allí una granada, que al explotar mató á su verdugo aprovechando él aquellos instantes para huir.

LO QUE DICE UN PERIÓDICO DE VIENA.—PROPOSITOS DE ABD-EL-AZIZ.—MÁS AMPLIOS DERECHOS.

Madrid, 9.—13'25.

Un periódico de Viena dice que el sultán Abd-el-Aziz abriga el propósito de dirigirse á las Potencias, pidiéndolas que intervengan para establecer el orden, y afirmar su autoridad en Marruecos.

Añade el diario, que Abd-el-Aziz dice que confía en la intervención de España y Francia, y que estas en recompensa, obtendrán derechos más amplios que los acordados en Algeciras.

CONSEJO DE MINISTROS.—UNA PROPOSICIÓN DE HAFID.

Madrid, 9.—14'15

París.—Se ha celebrado Consejo de Ministros.

Asegúrase que en el se han ocupado de una proposición hecha por el nuevo sultán Muley Hafid.

Este se compromete á pacificar el imperio marroquí á trueque de que Francia le reconozca como tal sultán.

En caso contrario, dice que proclamará la guerra Santa.

El Consejo acordó consultar á las Potencias sobre este particular.

ECOS BIBLIOGRÁFICOS

SEÑORAS: Si no han visto Ustedes el cuaderno número 49 de «El Consultor de los Bordados», edición de lujo, correspondiente al día primero del corriente mes; procuren adquirirlo y se convencerán de que esta publicación es la Revista ilustrada de labores para señora que no tiene rival en su especialidad.

El mentado cuaderno contiene una preciosa lámina en colores con un

ramo y paisaje, propio para guarda pañuelos ó perfumador, que es de lo mejor y más original que se ha visto y que por cierto ha de resultar lindísimo después de bordado con sedas al matiz.

Se insertan además en el mismo, multitud de dibujos para todas las aplicaciones, como son, letras para juegos de cama (principio de abecedarios), nombres adornados, enlaces, escudos y caprichos para pañuelo;

grupos emblemáticos para mantelerías; guarniciones y cenefa de encaje al mandil y Richelieu para pañuelo y juegos de mesa; formando en junto un extenso y variado compendio de gran utilidad y estima especialmente en los centros donde se cultiva la educación de la mujer.

La Administración de Barcelona, calle del Pino, 16 remite prospectos gratis.

Hemos recibido el cuaderno VIII de la «Revista de Menorca» correspondiente al mes de Agosto que contiene el siguiente sumario:

A prestos para la defensa contra una invasión argelina, F. Hernández Sanz.

—Menorquines distinguidos, Lafuente Vanrell. —A Dios (poesía), Catalina Tudurí, Vda. de Vanrell. —Talayots, Taulas y Nauetas; Los monumentos prehistóricos de las islas Ba-

learas, por Franklin G. Smith, traducción de Juan Fláquer y Fábregues.

—Atropellos cometidos por el Gobernador Heredia, Enrique Fajarnés. —Cuestiones históricas: ¿De dónde salió la expedición para la conquista de Menorca?, Cosme Parpal y Marqués.

—Observaciones meteorológicas correspondientes al mes de Julio, Hernández Ponseti. —Bibliografía, Acevedo, Lafuente Vanrell y ***. —Noticias.

ANUNCIOS

20 Pesetas

10	5	10	15	40
----	---	----	----	----

70 Pesetas

10	20	30	50	110
----	----	----	----	-----

Caballos (700 pasos)

Mulas 6 Mulas

Burros Petros Gran Sport Carreras de Hombres

caballos (1000 pasos)

PARA VENDER

10 Pesetas

ENTRADAS

10	3	3
----	---	---

DERECHOS DE

1000 Telegrafos

Caballos. Mulos y Mulas

Burros Petros Hombres

20 Pesetas

10 Pesetas

Lorenzo Cerdona

Todas las caballerías debieran usar silla y bocade, debiendo sujetarse a las caballerías en línea recta.

1.º El Juez de Entrada hará colocar a las caballerías en la salida de la caballería.

2.º El Juez de Entrada no permitiendo en ningún caso exceder de 1000 metros.

TIPOGRAFIA, LIBRERIA, ESTAMPERIA

Y CENTRO DE SUSCRIPCIONES DEL

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

40, CALLE DE JOSÉ M. QUADRADO,

OBJETOS DE ESCRITORIO

En este establecimiento se hallan de venta, entre otros, y a precios sumamente económicos, los siguientes: Libros y libretas, rayados y en blanco, de todas clases; papel comercial y de resmillería, clases superiores; plumas de las marcas más acreditadas; mangos de todas clases; tinta superior, en frascos y a granel, etc., etc.

EL ECO DE CIUDADELA

SE PUBLICA LOS MÁRTES Y VIERNES DE CADA SEMANA, NO SIENDO DÍAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: en la tipografía del Sagrado Corazón de Jesús, calle de José M. Quadrado, 40, en donde se dirigirá la correspondencia y demás que se ofrezca. No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un año	4'80 Ptas
Seis meses	2'40
Un trimestre	1'20
Un mes	0'40

Número suelto 0'5 céntimos y número atrasado 0'10 céntimos.

En el Extranjero aumentará el importe del franqueo.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Por un precio reducido se insertarán los anuncios y reclamos que se deseen con tal que no desdigan de la índole de esta publicación. Nuestra tarifa podrá competir con cualquier otra, por económica que sea. Basta al final de cada uno de los mismos que se indique el precio.